



翻车一刹那 杀出克罗斯

聚焦德国队

读秒绝杀

瑞典队

新民晚报体育部主编、世界杯特别报道

金鸿一 警



特派记者 金雷
今天发自莫斯科

在巴西队补时双绝杀后一天，世界杯等到了更具戏剧性的一刻。

今晨的情景设置是：补时最后一次进攻，禁区左侧的任意球，若不进，卫冕冠军德国队极有可能被淘汰，因为两战两胜的墨西哥队最后一轮完全可能与瑞典队携手出线。随后发生的剧情是：克罗斯把球拨给罗伊斯，后者顺势一停，克罗斯随后起脚，这道弧线越过所有瑞典队后卫的头顶，对方门将鞭长莫及，皮球蹿入远角。主裁随即吹响终场哨。

必须提一下的是，就在这次任意球进攻前，刚刚被勒夫换上场的前卫布兰特一脚劲射眼看穿过对方门将十指关，却被门柱挡出。看台上的德国球迷有人张大了嘴巴，有人闭起了眼睛。一定有不少人心里默认，德国队最后的机会已失去，连运气也不站在自己一边。

但场上的德国队队员，仍拒绝这种合乎常理的判定，即使中卫博阿滕已经累计两张黄牌被罚下场，场上只余10人。克罗斯的绝杀破门显然是经过练习的，一个细节是，罗伊斯从人群中走出，与克罗斯商量如何主罚。结果，从这个角度，利用和罗伊斯的配合，在引诱对方高大后卫不起跳的情况下，克罗斯射出的皮球以最理想的高度、最迅速的移动，奔向球门远角。罗伊斯

赛后说：“克罗斯的进球绝对是世界级的。”世界级的不只是这脚弧线，更叫绝的是敢于起脚的时机。这粒进球已成为德国队征战世界杯历史上的最晚进球。

有了绝杀瑞典队的3分，首轮落后后，德国队将出线主动权抢回。最后一轮他们若能净胜韩国队2球，就能确保晋级淘汰赛。那些以为德国队也难逃此前意大利队、西班牙队作为卫冕冠军小组没法出线魔咒的声音，现在统统要闭嘴了。这是德国战车连续第9次在上轮输球的困境下拒绝连败。重压下赢球，逆境中翻盘，仍然是德国足球的标签。只是今晨，克罗斯的诠释更加惊险。

全场最高分给了德国队8号。克罗斯的表现，是德国足球钢铁神经的最完美演绎。上半场，正是他的一次传球失误，被瑞典队截下，导致丢球。但最后替全队站出来的，仍是克罗斯。“我们承受了巨大的压力，但我们做到了。”赛后克罗斯承认：“我们一度没有获得什么机会，但每个人都知道必须要赢。”

以克罗斯领衔，德国队今晨对自己心理极限的挑战完全可以载入史册。卫冕冠军找回了过去的样子。没有上场的进攻核心厄齐尔说，“无论上场与否，我们都是一个团队。别管别人说什么。”这样的德国队，才是可怕的。

■ 克罗斯(中)完成致命一击之后 图 新华社



伏尔加之波 场外音

“德”意忘形

◆ 江砚

一样看球，如果有偏好，会多出很多乐趣来。今晨，喜欢德国队的球迷就极幸福。

这样的偏好，大抵是少年时定下的。比如我，喜欢法国队而讨厌德国队。这，是因为那个叫舒马赫的守门员。

那是1982年，西班牙世界杯，半决赛，德法大战。上半场，1比1。下半场，56分钟，普拉蒂尼妙传，巴蒂斯通插上，形成单刀，舒马赫出击，双拳猛击巴蒂斯通头部，肩膀撞击巴蒂斯通下巴……巴蒂斯通倒地，昏迷不醒，被撞掉了两颗牙齿，下颌骨下陷，椎骨受伤……

当年没有VAR，舒马赫并未领到红牌。最终，点球大战，德国队进决赛。

一时，舒马赫千夫所指。

就此，我爱法厌德。

后来，这个印象慢慢改变。客观说起来，德国队的球风，算是很好的。那么多人喜欢他们，是有道理的。德国队终场前16秒起死回生，我也很高兴。

不料，赛后起风波。德国人跑到瑞典队替补席前庆祝，还做了不尊重对手的手势。对此，瑞典队主帅安德松很生气：“你的对手战斗到了最后一刻，你取得了理所应当的胜利，过来握手然后离开就行了，而不是去让对手难堪。”

这只不过是“茶杯里的风波”，不必放大。只是，严谨的德国人如此得意忘形，多少令人意外。

德国队绝杀，不仅救了自己，还救了韩国队。不过，大家议论得多的，并不是韩国人还存着理论上的出线机会，而是他们两场比赛犯规47次，一次23，一次24，拿下了单场比赛犯规的“状元”和“榜眼”，再踢一场，没准“探花”也是他们。踢得这么脏，真是输球又输人。

踢球，不仅要以技服人，更要以德服人。像舒马赫那样，赢了一场球，被人诟病一辈子，又是什么意思呢？



■ 瑞典球迷惊呆了 图 VCG



■ 德国小球迷 图 新华社



伏尔加之波 声音

■ 瑞典队主帅安德松 这可能我教练生涯中结局最沉重的一场比赛，但我坚信瑞典队会挺过来。我们在小组中还活着，仍有很大的机会晋级，所以必须舔舐完伤口后，为了下一场比赛振作起来。

■ 德国队主帅勒夫 最后几分钟真是很有戏剧性，像过山车一样，大刺激了。我们当时10人作战，还必须撤下防守球员加强进攻，但戈麦斯的头球被扑出，之后我们又打中门柱，进球最终在最后一分钟到来，我想这就是足球如此美妙的原因。

■ 德国队后卫博阿滕 我们无与伦比地反转了比赛。虽然我将缺席小组赛最后一轮，但是我依然对我们

球队充满信心。(两黄变一红)

■ 意大利名宿德尔·皮耶罗 德国队从来不会束手等死。克罗斯完成了壮举！你不穿10号球衣照样可以光芒四射。那些反对、轻视卫冕冠军(德国队)的都会付出高昂的代价。

■ 英格兰名宿莱因克尔 足球就是一项简单的游戏，22个男人为一个球追抢了82分钟，后来德国队的一个人被罚下去了，剩下的21个男人又追了13分钟，最后德国人竟然赢了。

■ 开幕式表演嘉宾、英国歌手罗比·威廉姆斯 我爱你，托尼·克罗斯！ 本报记者 陶邢莹



FIFA WORLD CUP

视觉设计：戚黎明
首席编辑：李纬